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—aug. 27.
Jobb későn, mint soha. Ezt

Kossuth bejelenti a harcot és 
erre a politikai Hentzihuszárok 
már is fenyegetéssel felelnek■ — Azt 
mondják, hogy nem igen hederite- 
nek — most, hogy a paktumot 
lemorzsolták — a szélsőbal han- 

Kossuih Ferenc tegnapi nyilatko- dabandáira, mert ha a függetlensé- 
zatára mondja, melyet a „M—g“- giek kellemetlenkednek, fel fogják 
ban publikált. Kossuth Ferenc most oszlatni az országgyűlést. 
már férfias és erélyes hangon hir-J Nagyon jól van ; csak oszlas- 
deti, hegy ősszel ő és pártba meg sák fel. Az uj választásuk az ell 
fogják torolni azt a vérlázitó sé-1 lenzéknek csak előnyére lesznek, — 
reimet, melyet a Hentzi ügyben mert lehetetlen, hogy a magyar
Magyarországon elkövettek. nép értjük a magyarokat és nem a

A magyar önérzet bízvást nemzetiségeket — meg ne boszulja 
megéri volna egy fürdőzés elha- azt a bántalmat, melyet a Heutzi- 
gyását és Kossuth Ferenc jobban botrány rendezésével rajta elkö­
tette volna, ha a tárogatót előzete- vettek.
sen és nem utólag tujja. ______

Ha Kossuth a véreskardot a j 
Hentzi botrány élőit hordozta volna j 
körül, az az ünnep a kadétiskolá­
ban semmivé törpült volna és aj 
magyar miniszterelnök, ki remegve 
fut minden összezörrenés elől, nem 
engedte volna meg, hogy egy ge­
nerális és egy katona csapat glori- 
fikálásánál a király képviselője és 
a magyar honvédcsapatok jelen le­
gyenek. Kossuth mentségéül fel­
hozza. hogy a miniszterelnök meg 
ígérte neki, hogy az ünnepély egész
rendben, minden bántó jelleg nél­
kül fog lefolyni.

Ez annál súlyosabb vád a mi­
niszterelnökre, mert Széli Kálmán

A herczegprimás a királyné 
haláláról.

— Fővárosi tudósítónktól. —
A királyné halálának immár kö­

zeledik az első évfordulója. Vaszary 
Kolos bíboros herczegprimás ebből az 
alkalomból a következő körlevelet in­
tézte az egyház papságához:

„Elénk és fájdalmas emlékében 
é! még mindenkinek az a borzalmas 
esemény, mely múlt 1898. ovi szept. 
hó 10-én nemcsak hazánkat, de az
egész müveit világot mélyen megren­
dítette, vigasztalhatatlan bánatba dön­
tötte.

Nincs széles o hazában senki 
a ki szomorú szívvel, zúzott kebellel

tudomásunk szerint sokkal nagyobb ne erezné azon évforduló közeledtét, a mejynek szeretető és részvéte milliókat 
sul>1 fektet arra. hogy tetei és

kos tőr szúrása, a mely nem borza­
dott kioltani nemzetünk jóságos any­
jának, védő angyalának féltékeny ve­
retette! övezett életét.

Az ádáz merénylet első pillana­
taiban csak keseregni tudtunk a mond 
hatlan vesztesség felett, a melyet a 
legelvetemedettebb gonoszság hazánk 
népeinek okozott, de ma egész nagy­
ságában érezzük át azt a mérhetetlen 
csapást, a melyet a jóságos Királyné 
örök távozásával szenvedtünk. Szo­
morú lesz életünk, mint a borús ég, a 
melynek sürü fellegein nem szűrőd­
hetnek át a nap fénylő sugarai.

Sivár mint a ligetmező, a mely- 
lyet nem táplálnak a harmat üdítő 
csepjei. Vigasztalan, mint az az árva 
a ki csak egy sirhalom felett tárhatja 
ki szóra emésztő keserveit.

Nemcsak azt a nagyszivü király­
nét siratjuk, a ki nemzetünket hő sze 
rctettel karolta át ős meleg részvéttel 
osztotta meg örömét és bánatát, ha­
nem azt az angyali lelket, is, a ki jó­
tékonysága által szenvedések sebeit be 
hegeszteni, fajdalmait ennyiteni, a 
keblek szomorúságát vigasztalni si­
etett.

Politikai és társadalmi életünk 
minden mozzanatát élénk érdeklődés­
sel kisérte és nagylelkűségében min­
dig a nemzet javának előmozdítására 
törekedett. Viszhangot keltett nemes 
szivében hazánk minden óhaja; lelkes 
gyámolóra számitha ott fölkeni szemé­
lyében nemzetünk minden igyekezete 
pártfogásra talált áldott kebelében né­
pünk minden panasza,

Ma már nincs többé az a szív, 
a melynek minden dobbanása nemze­
tünknek volt áldozva. Hideg a kebel

szavai a lovagiasság szempontjából 
korrektek, — semmint politikailag 
helyesek legyenek.

Ámde ezért hiába siránkoz­
tunk ; a mi elmúlt, vissza nem jön 
soha többé. Majd meglátjuk, mi 
lesz ősszel. Ha az a harc, melyet 
Kossuth jelez, komoiy lesz, akkor 
más vége nem lehet, mint az, hogy 
elsöpri a miniszterelnököt, a ki = 
akár igazat mondott, akár nem — 
az osztrák soldateska előtt való 
meghunyászkodásával megbántotta 
önfaját.

Azok a kínzó sebek, a melyeketfeled- 
j hetlen Erzsébet királynénk végzetes 
elhunyta alattvalói hü sziveinken ej­
tett. nem fognak behegedni soha. Zo­
kogni fognak azok, mig él nemzet e 
hazán.

Különösen égetnek azonban met­
sző fájdalmaik ölesebben nyilalják át 
egész valónkat azon a szomorú napon 
a melyet a Gondviselés véres betűkkel 
engedett feljegyezni nemzetünk évköny 
veinek lapján.

Könnyeink árja, a melylyel gyötrő 
fájdalmunkat elborítottuk, megújul azon 
a bánatos napon, a melyen millió és

lyek kifogyhatlan jótékonysága bősé­
gesen árasztotta szót áldásait ha­
zánkra.

Nyugvóra szállt a nemes lélek, 
mint a leáldozó nap, de dicső emléke 
állandóan él sziveinkben és kisérni fog 
minden nemzedéket, mint bolygóinkat, 
az a szelíd hold, a mely örökös társává 
szegődött.

Nagy nemzeti hagyomány gya­
nánt fog századokról századokra át­
származni drága neve, a melyet gyön­
géd kegyelettel hangoztat ma Árpád 
honának minden gyermeke. Hő szere • 
tete és őszinte kegyelete, a melylyel

millió szivet sebez meg ismét azon át- dicső alakját övezzük, mulaszthattad

Megjelenik mindennap korán reggel.
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kötelességünkké teszi, hogy fájdalmas 
elköltözésének emléknapján buzgó fo 
hászokban róvjuk le azt a soha 
el nem évülhető hálát, a mely 
lyel édes anyai erényeinek tartóz 
zunk.

Azért is elrendelem ezennel, hogy 
f. évi szeptember hó 11-dikón ne­
mes lelke üdvéért főegyházmegyénk 
minden nyilvános templomában ünne 
pélyes gyászistentiszteletek tartas 
sanak.

A gyász misére idejekorán meg 
hivaudók az összes helyihatóságok 
tanintézetek és katholikus testületek 
hogy ekként imáinkban egyesülve, kül 
sőleg is tannsitsuk kegyeletünk, szere­
tetünk és hálánk osztatlan egységét.

Elrendelem, hogy a fonhatóságom 
alá tartozó összes tanintézetekben a 
gyászistentiszteletek után a körűimé 
nyékhez mért gyászünnep Myek is ta- 
tassanak, hogy a serdülő ifjúság lel 
kében gondosan ápoltassák ekként az 
a hazafiul kegyelet, a melynek soha 
sem lesz szabad lankadnia.

Felhasználom azonban az alkal­
mat arra is, hogy fájdalom tört szivem 
egész bensőségével ajánljam szeretet 
híveim figyelmébe azon nemes törek­
vés támogatását, a mely a székes fő 
város buzgó köreinek elhatározásábó 
feladatává tette, hogy a megdicső 
ült. Királyné emlékére egy nagyszerű 
templomot állítson.

Áldozzuk készséggel filléreinké, 
e magasztos cél meg valósítására. Mél­
tóbb emléket nem állíthatna kegyele­
tünk a hőnszeretett Királyné nagy ne­
vével, a mit ha oly szent helyet, léte 
sit, a melyen az elköltözött nemes lel 
kéért állandóan fohászokat röpítünk az 
egek urához, és szünet nélkül könyö­
röghetünk hatalmas védelme- és áldá­
sáért, a melyekre a földi zarándoklá 
sunk viszontagsága u.án olyannyira 
szükségünk van 1

Megengedem ennélfogva, hogy 
akár a gyászistentiszteletek alkalmával 
akár az azokat megelőző, vagy követő 
vasárnapon ar „Őrök imádás' templo 
mának“ költségeire gyűjtések rendez- 
tessenek. A gyűjtések eredményei egy 
házmegyei hivatalomhoz lesznek kül 
dendők, a honnan azok a gyüjtő-bizot 
sághoz fognak áttótetni. Esztergom, 
augusztus 21-én. Kolos bibornok/ hg - 
prímás.“

POLITIKAI HÍREK.
Morvátok és szerbek súrlódásai. A

horvát kormány, hir szerint, fölhívta 
a horváth főispánokat, hogy igyekez­
zenek elnyomni azokat az itt-ott föl­
merülő mozgalmakat, melyeket a szerb 
ség egy része a horvát agitáciökka! 
szemben indított. Ebből az alkalomból 
azt is beszélik, hogy a báni kormány 
számos változtatást akar tenni a hor- 
7, főispáni karban tudniillik a szerb 
lakosságú megyék szerb származású 

i»pátijait másokkal akarja kicserélni.

Kreighammer bukása ? A párisi
„Memorial diplomatique“ czimü ren­
desen jól értesült tekintélyes franozia 
hetilap ma érkezeit számában szenzá- 
oziós hirt közöl. Az említett lap eze­
ket írja :

„Bécsi katonai körökben sokat 
kommentálták azt a tényt, hogy Kri­
eghammer báró, közős hadügy minisz 
tér bizonytalan időre szóló szabadsá­
got kapó t. Azt, hiszik, hogy a had­
iig gi tárcza legközelebb gazdát cserél.“

Debreczeni játszóterek.
Debreczen, aug 22.

Debreczen város jelentősebb 
ügyei most sorra kerülnek érdemleges 
elbírálás alá. A kritikában amelyet 
a nyilvánosság orgánumai gyakorolnak 
erőssebb tollal, de utóbb nem kis tá­
jékozatlansággal vett részt laptársunk 
is a D. E. Erre vall az alábbi közle­
mény is, amelyet, laptársunk „Debre­
czeni játszóterek“ czimü czikkére vá 
laszul illetékes kezekből kaptunk s 
s egész terjedelmében a következőkben 
adjuk :

Az D. E augusztus 20 án megje­
lent számában Debreczeni játszóterek 
czim alatt egy czikk jelent meg a mely 
azt igyekszik bebizonyítani, hogy a 
Nagyerdőn játszó térnek kijelölt terű 
let a mondott czélra nem alkalmas, 
hanem a „Magyarország“ idézett köz 
leménye szerint a széles utczákon — 
a melyeknek csak a közepét tudjuk 
kiburkolni — igen szép és alkalmas 
hosszúkás négyszögek kínálkoznak a 
befásitásra és játszótérré való átala­
kításra.

A megjelent czikk úgy látszik 
téves informátiou alapszik, ugyanis, 
iá arról van szó, hogy olyan területet 
állítsunk fel a hol az iskolás gyerme 
cek 2—3 órán át nagyobb mozgás! 
végezzenek, ahol nemcsak arra kell 
ekinteni, lehet é elég nagyságú terü- 

'etet rendelkezésre bocsátani, hanem a 
evegő is, melyet fokozott mozgás mel 
ett besziv minő ? ezeknek tekintetbe 

vételével, a játszóteret a városban fel 
állítani semmi körülmények közt sem 
ehet és vagy a nagyerdőn vagy a vá 

roson kívül a mezőkön esetleg az uj • 
osztású földeken kell alkalmas térülő­
ét keresni.

Debrecennek olyan széles utcája 
a hol 2—3 hold területet ki lehetne 

ásítani nincsen ; arra pedig gondolni 
sem lehet, hogy a város belsejében 
a beépített területből egy hasonló nagy 
ságu területet lehessen" kisajátítással 
előteremteni.

De feltéve azon esetet, hogy a 
szükséges terület már megvolna is, 
még ez esetben sem volna helyes a 
átszóteret a városban felállítani, mert 
•a már d. e. 8-12 óráig, délután 

d. u. 2 tői 4 esetleg 5 óráig szívta a 
gyermek ifjú a tanterem egészségtelen

levegőjét, legalább is kell 3—4 órán 
át, hogy a szabadban mozogjon és né 
mileg helyre hozza azt a mit a tante­
remben való tartózkodás a szervezetén 
rontott.

A városoknak a levegője köztu­
domás szerint egészségtelen. Az uteza 
pora telve van állati hulladékokkal be 
teges emberek köpetóvel, a melyeket a 
gyermekek szaladgálás közben felver­
nek és azután beszivják és annyival 
többet vesznek be ezen káros anyagok 
ból, miután az erősebb mozgással gyor 
sabb és mélyebb légzés is jár.

Egyedül a mozgás nem adja meg 
azon eredményt amelyet, elérni aka­
runk akkor, midőn a gyermekeket a 
szabadon gyorsabb mozgás mellett ed­
zeni akarjuk. A minő fontos a mozgás 
még határozottabb szükség van a tiszta 
jó. levegőre, mely az egészséges élet­
nek első alapfeltétele. Miután tehát a 
városban ez alapfeltételek nincsenek 
meg, egyedül a nagyerdőn kellett a 
megfelelő területet keresni.

Budapesten és más nagy város­
ban a gyermekek távolabbról járnak 

itiz iskolába, mint a mennyire a nagy 
'erdő a város központjától van és ezt 
az utat megteszik négyszer anél­
kül, hogy az egészségüknek ár­
tana.

A tanító felügyelete alat1 pedig 
inkább kijöhetnek a gyermekek, mint 
most. a szünidő alatt, a midőn kísérő 
nélkül egész nap a nagyerdőn mász­
kálnak.

A mi nagyerdőnkön a park köze­
lében lehet 3—5 hold gyepes, ritkán 
befásitott területet jáiszó térnek átadni 
a mely minden kívánalomnak megfelel 
és ezen mosolyogni lehet ugyan a 
„ Magyarországnak“ vagy tájékozatlan 
tudósítójának, de hogy czikkiró a ki­
ről úgy tudjuk, hogy debreczeni em­
ber, mi írt mosolyog utána, azt már 
komoly gondolkozással nem bírjuk 
megérteni, csakis akkor, ha mint min 
den sarából kitetszik, erősen tájéko­
zatlan abban, hogy itt miről 
van szó.

Hiszen úgy látszik, hogy a kul­
tuszminiszter leiratát, mellyel a játszó 
teiek nagyságát is körülírja nem is 
ismeri a czikkiró, még kevésbé tudja, 
hogy e játszóterek a helybeli négy kö 
zépiskolai növendékei összesóge szá­
mára jelölendő ki gyakorló és játszó­
terekül.

, Mert ha tudná, nem beszélne 
csikkében dajka ölébe való csecsemők 
ről és csep lábakon szaladgáló, pillan 
gót űző babákról. Ne aggasza tehát a 
tisztelt czikkező urat olyan dolog, me­
lyet ahoz értő szak férfiak foguak inog 
állapítani, sőt inkább igyekezzék a 
„Magyarország“ debreczeni tudósítóját 
felvilágosi tani, hogy no Írjon váro­
sunkról tájékozatlanságra valló dol­
gokat. Hogy a nagy Debreczen szabá­
lyozási tervének megtámadását szintén 
apprehendáíja a Magyarország levele­
zőjének ezt közel fekvő okoknál fogva 
érteni tudjuk. Középiskolai.
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VIDÉK,
Utazási kedvezmények a szegedi ki­

állításra. Tudvalevőleg a m. kir. állam 
vasutak igazgatósága a szegedi mező- 
gazdasági országos kiállítást látogató 
csoportos kirándulók részére oly forma 
kedvezményi engedélyezett, hogy a 
m. kir. államvasutak összes vonalain 
az I-ső osztályon a II. osztályú, II. 
osztályon a harmad osztályú s a III. 
osztályon fél Ili ad osztályú vasuii 
jegygyei utazhatnak a csoportos kirán 
dulók. A m. kir. államvasutak igaz 
ga lóságának legutóbbi elhatározása 
folytán a szegedi mezőgazdasági or 
szágos kiállítás megtekintésére Sze­
gedre utazó csoportos látogatók ked­
vezményes utazásához szükséges iga­
zolványokat nem csak a kiállítási 
iroda, hanem a gazdasápi egyesü'etek 
és gazdakörök elnökségei is kiállít­
hatják. Az igazolványok felmutatása 
ellenében fogják az egyes állomások 
jegypénztárai a kedvezményes utazási 
menetjegyeket kiszolgáltatni.

A szerelem. Miskolci tudósítónk 
megrázó szerelmi dráma hírét távira- 
tozza nekünk, Aranyos községben Zima 
Ferenc halálosan szerelmes volt a falu 
legszebb leányába, Faragó Erzsébetbe 
a ki azonban idegenkedeP tőle. Fele­
ségül is kérette annak rendje és módja 
szerint, de a leány kereken kijelen 
tette, hogy nem lesz a hitvese. Az el­
keseredett legény, a mikor megtudta, 
hogy kosarat kapott, revolvert tett a 
zsebébe s fölkereste Faragó Erzsébe­
tet. Meg egyszer megkérdezte tőle, 
akar-e felesége lenni s a mikor me 
gint elutasító választ kapott, sziven- 
lőtte a leányt. A lövés zajára előro­
hant a meggyilkolt leány édesatya, 
Faragó «János s vasvillával támadt 
Zima Ferencre. A két ember közt 
szörnyű tusa keletkezett, de csak né­
hány pillanatra. A bosszút lihegő apa 
hirtelen nagy erővel Zima mellébe 
döfte vasvilláját. legény egy jaj ki­
áltás nélkül holtan rogyott össze. Fa 
ragó Jánost azonnal letartóztatták.

Isten ujja. Ennek mondja a nép 
azt a szörnyű balesetet, mely Nagy- 
Boldogasszony napján Ó-Becsén, Schu­
macher Rudolf gőzmalmában történt. 
Ezen a nagy, a községnek legnagyobb 
ünnepnapján ugyanis — mint levele­
zőnk írja — Schumacher Rudolf gőz­
malma, a város közepén, a templom 
közelében, dübörögve zakatolva őrölte 
a gabonát. A tompa zugás mintha ká­
romolva hangzott volna bele az ájta- 
tosbucsusok énekébe. A malom tehát 
dolgozott javában, midőn az egyik 
hengerszij Mór Jakab főmolnár ka 
bálját elkapta s a magasba hajítva a 
tengelyre vonszolta. Egy munkás hir 
t3len odaugrott s a levegőben lógó fő- 
molnárt a lábánál fogva húzta le ; a 
gépet is azonnal megállították. A sze­
rencsétlen ember iszonyú kínokat állt 
ki és csütörtökön meghalt. Az orvosi 
vizsgálat szerint gerincvelő szakadást 
szenvedett. Ebben a szörnyű baleset 
ben a nép Isten ujját látja.

Dreyfus-pör,
— Éjjeli táviratok. —

A mai nap szenzációja Labori 
mester és Mereier tábornok öss/.etü 
zése. Labori nem mulaszt el egyetlen 
elkalmat, hogy Merciert újra vallassa 
és machinátornak beismerésére kény­
szerítse. Ma végre sikerült Laborinak 
Merciert sarokba szorítani és egyes 
fontoc momentumok beismerésére kény 
szeriteni. A mai tárgyaláson kisértett 
ismét a titkos Dreyfus alap, melyből a 
Dreyfustestvérek Sandherr ezredest 
álilólag 50,000 frankkal meg akarták 
vesztegetni.

A mai nap folyamán a következő 
távirati tudósításokat kaptuk :

Páris, augusztus 24.
Tegnap éjjel a szerkesztőségek­

ben az a hir terjed e), hogy Loubet 
elnököt Rambouiltetben meggyilkolták 
Ezt a híresztelést hivatalosan megcá­
folják.

Paris, augusztus 24.
A Figaro kivonatát közli egy le­

vélnek, a melyet a nemrég meghalt 
Ressmann agykövet kevéssel halála 
előtt Arconafi-Viscorri mávkinénak irt. 
Ebben a levélben állítólag ezt irta 
Ressmann :

— Jirzem, hogy nemsokára megha­
lok, de cs ak azt az egyet sajnálom, hogy 
meg kell halnom, mielőtt a szerencsétlen 
Dreyfus ártatlanságát ny ilvánosan kons­
tatálják.

Az Evenement szerint a rennesi 
törvényszék ma azzal a kéréssel fog 
foglalkozni, ne tartson-e kétszer nap­
jában ülést.

Rennes, augusztus 24.
A haditörvényszék ma reggel foly 

tatta a Dreyfus-pőr tárgyalását, mely­
nek megkezdésekor a terem a szokott 
képet nyújtja. Úgy benn az épületben 
mint künn az utcákon teljes csönd 
uralkodik, de a közönség feszült vára­
kozással néz a mai események elébe, 
mert hire járt, bogy Labori ismét val 
latóra akarja fogni Mereier tábor­
nokot.

Mereier ma egyenruhában jelent 
meg a tárgyalási teremben és felrakta 
minden rendjelét.

Állítólagos vesztegetés.
Jouast elnök mennyitja a tárgya 

lást, mire a törvényszék jegyzője fel­
olvassa Perrot vallomását. Perrot úgy 
nyilatkozik, hogy ő hallott egy esetet, 
a mikor a Dreyfus fivérek meg akar 
ták vesztegetni Sandherr ezredest, oly 
képpen, hogy ötven ezer frankot aján­
lottak föl neki.

Demange ez sei szemben felolvas­
tatja azt az újsághírt, melyet Sandherr 
ezredes a Dreyfus-testvérekkel való

beszélgetése napján maga irt meg és 
tett közzé és a melyekben Sendherr 
egyetlenegy szóval sem emlékezik meg 
erről, hogy neki pénzt akartak adni 
Matheiu Dreyfus esek annyit mondott, 
hogy: „kész vagyok rákölteni egész 
vagyonomat, ha kell, csak a bátyám 
ártatlansága derüljön ki 1“

Egy uj tanú.
Lahori azt a kérést intézi az el­

nökhöz, hogy ez diskreciónárius ha­
talmánál fogva hallgasson ki egy Lion 
nevű embert, a ki bírósági likvidátor, 
a ki csak arra vár, hogy előszóllittas- 
sék és a ki abban a helyzetben van, 
hogy Dubrenil tegnapi kijelentéseit 
Bodson asszony szalonjára vonatkozó­
lag megerőtlenitse.

Jónást elnök azonnal elrendeli, 
hogy a Labori által megnevezett ta­
nút vezessék be.

Lion kijelenti, hogy ő hosszú 
időn át rendes látogatója volt Bodson 
asszony szalonjának, melyben megle­
hetősen x egyes társaság fordult ugyan 
meg, de a melyben semmi inkorrekt 
dolog se történt. Az 1894. évben ter­
mészetszerűleg alkalom vo-t rá, hogy 
a tanú Bodson úrral Dreyfus elitélte­
téséről beszélgethessen. Liuol biztosítja 
a törvényszéket, hogy Bodson igy szólt 
előtte; „Nem szeretem ugyan Dreyfust 
de azért az árulás dolgában ártatlan­
nak tartom I“

Az 1894. évi haditörvényszék elnöke.
Ezek után az 1894. évi haditör 

vényszék akkori elnökét, Maurel ezre 
dest szólítják a sorompó elé. A nach> 
náléjának felvétele után ez a tanú a 
következőket mondja :

— Mindenekelőtt ki kell jelente­
nem, hogy a pör egész ideje alatt se 
szóval, sem Írásban nem történtek köz 
lések velünk a titkos iratok dolgában 
Sem velem, a törvényszék elnökével, 
sem a törvényszék tagjaival nem kö­
zölték azoK tartalmát 1 A törvényszék 
tagjai csak úgy ismerték a dossirt, —• 
mint a hogy annak tartalmát a vádlot­
tal közölték,

Jouast elnök : Mily benyomáso­
kat szerzett ön a tárgyalás folyamán :

Maurel; Nem foglalkozom most 
Chaharvai és Pelloton, vallamint Pesso 
nér véleményével. A két kiküldött vé­
leménye nem volt kedvezőtlen Drey- 
fusra nézve. Azt mondják, hogy Bert- 
hinot nyilatkozatait nem értteték meg. 
Ez nem áll I Mi nagyon jól megértet­
tük. Bevallom, hogy Du Paty és Hemy 
vallomásai én rám nagy benyomást 
tettek, mert én azokat őszintéknek tar­
tottam és nem gondoltam, hogy gyű­
lölettel vannak^ eltelve.

Elnök: És a vádlott magatar­
tása ?

Maurel : A vádlott magatartása, 
ezt be kell vallanom, mindig korrekt 
és szilárd volt ! Dreyfus foly‘on az ár­
tatlanságát hangoztatta. A meggyőző­
désem a tárgyalás alatt érlelődött és 
úgy vélem, ugyanezt mondhatom a
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törvényszék többi tagjáról is. Do be 
kell ismernem, hogy a tárgyalás máso 
dik napján egy lezárt és lepecsőte t 
borit,ékot kaptam (nagy szenzáezió,) 
meg pedig egy tiszttől, — Picquart 
nak hívják. (Mozgás,) Felszólított a 
minister nevében, hogy a borítékban 
tevő iratokat egész szigorúan megha­
tározott feltételek mellett közöljem a 
haditörvényszék tagjaival. De én a 
borit-ékot még ugyanaz nap este fel 
bontatlanul adtam vissza annak a 
tisztnek.

Labori: Ki hozta önhöz ezeket 
az iratokat ?

operett bemutató előadását még a 
színi óvad elején megtartják.

* Mikor lehet bérelni ? A színházi 
bérlő közönség tájékoztatására közöl­
jük, hogy Komjáthy János szinigaz 
gató szeptember tizedikén Debreezenbe 
érkezik és a színházi irodában veszi 
fel a bérletekre vonatkozó jelentkezé­
seket. A bérlőknek szeptember 24-éig 
kell _ jegyeik megváltását kieszkö­
zölni, ellenkező esetben az addig 
ki nem váltott jegyeket az uj jelentke 
zők kapják meg.

DECZRECENÍ ÚJSÁG

óránként számit 0 8 krajcárt, Auar 
égőkkr-1 0'59 krajezárt. Ötszázezer in­
gyenes órát ajánl fei közvilágítási ezé- 
lokra_ Magán világítási gázt köbméte­
renként 12 kraj«zárért ipari czélra 8 
krajcárért aj ám a társaság. Villamos 
világításnál magánfogyasztási czélokra 
hektó vatt óránként 3‘6 krajezárt, ipari 
czélokra 2 és fél krajezárt, közvilágí­
tásra amper óránként 0'7 kraj­
ezárt kár.

A magyar vasúti forgalmi részvény­
társaság.

=======_.__ 1899 augusztus 25.

Maurel : Du Paiy ur volt.
Labóri: Es mily iratok voltak 

abban a borítékban?
Maurel : Azt nem tudom. Nekem 

már meg volt a meggyőződésem Drey 
fus dolgában, nem törődtem az ira­
tokkal.

Labori : Nos jó, önnek már meg­
volt a meggyőződése az ügyben. De 
hát a többi biró meggyőzésével hogy 
állt a dolog?

Maurel : Azt hiszem, hogy a bí­
rók mind a tárgyalás alatt alkottak 
maguknak véleményt Dreyfus ügyéről.

Rennes, aug. 24
Labori hosszan faggatta Moreiért 

hogy mi volt a titkos iratcsomóban, 
amit az 1894-iki tárgyalás elnökének 
Matrelnek átadott egy borítékban. — 
Merczier erre megtagadta a választ. A 
tárgyalás folyama alatt azonban meg 
vallotta, hogy a titkos irományokat 
nem közölte D'ormetscheífilet kormány 
biztossal.

Labori: Miért nem?

Debreczen világítása,
— Ajánlatok a közvilágításra. —

Debreczen városa a közvilágítás 
ellátása czéljabol ajánlattételre bivta 
el a pályázatra illetékes társaságokat 

és összesen hat ajánlat érkezett be.
Az ajánlatokat tegnap délután 

íörner Adolf tanácsnok elnöklete alatt 
lontotta fel az e czélból kiküldött bi 
zottság. Az eredményt tudósítónk 
alábbi részletekben tünteti fel.

az

Merczier: Mert okunk voit, hogy 
minél kevesebben ismérjék a titkos 
irományokat.

Több lényegtelen tanú vallomása 
után Grand Maison gróf képviselő kö­
vetkezett, aki azt vallotta, hogy egy an 
goi barátja neki Schwarzkoppen egyik 
levelét mutatta, amelyben az a Ieghatá 
rozottabban kijelentette, hogy Dreyfus 
teljesen ártatlan. A levélben az is van 
írva, hogy több francia tiszt van a hadse­
regben, a ki áru ló, de Dreyfus nem az.

SZÍNHÁZ.

A szinióvad újdonsága. Komjáthy 
János színigazgató megszerezte a Gö­
rög rabszolga operett előadási jogát, 
A Gésák szerzőjének : Sidney Jones 
nek sikerült operetje a népszínháznak 
állandó műsor darabja. Minden alka 
lommal telt ház közönsége gyönyörkö 
dik az operett zenei szépségeiben és a 
remek kiállításban. Komjáthy j$no 
szintén nagy gondot fordít az operett 
kiállítására. A díszleteket hozzá Gyön 
R.Vössy Viktor színházunk uj műszaki 
felügyelője és festője készíti. Az uj

A magyar aszfalt részvénytársaság 
ajánlata.

A magyar aszfalt részvénytársa­
ság beadványában direkt ajánlatot nem 
tesz csak azt kéri, hogy vele a város 
a villanyvilágításra nézve tárgyalásba 
bocsátkozzék. Már most kilátásba he 
iyezi, hogy ő a beérkezett ajánlatok bár­
melyikénél jutányosabb ajánlatot terjeszt 
hét be, amennyiben a biharmegyei Bo 
dőlő község határában lévő silányabb 
minőségű de nagymennyiségű szenéből 
villamos energiát szándékozik előállí­
tani s azt a környékben levő nagyobb 
városok, magánfogyasztók és ipartele­
pek részére szolgáltatandó jutányos 
arral szándékozik értékesíteni.

Egyesült villamossági részvénytársaság.
Az egyesült villamossági rész­

vénytársaság Budapestről küldött, aján 
tatában a közvilágításhoz használandó 
pillangó égők egy órai világításért 
0.7o, az Au er lámpáért 0"58 krajezárt 
számit. A villamos yilágiíásért amper 
órákért 0 Go krajezárt kér és azonkívül 
közvilágítási czélra hatszáz ezer ingyen 
égési órát ajánl fel. Magán világítási 
gázért köbméterenként 11 és fél krai- 
czart állapit meg, mig ipari czélokra 
szolgáló gázért 7 és fél krajezárt - 
\ illamos világítást magán czélra száz 
vatt óránként 3 és fél krajezárért, 
ipari czélra két krajezárért ajánlja fel.

Részvény vénytársaság villamos és közle 
kedési vállalatok számára.

Lz n budapesti részvénytársaság 
csaknem ugyanazon ajánlatot tette, mint
az ausburgi. Pillangó égőknél ’égési'nek

a. QÄiubuu uuuapesii ueg teile 
a legolcsóbb ajánla‘ot. Magyar részvény 
társaság, amely a magyar államvasu­
tak összes kocsijait gázzal és villany­
nyal világítja.

Ez a részvénytársaság közvilágí­
tási czélra a légszesz világítást pillangó 
égővel óránként 0 68 krajezárért, Auer 
égőkkel pedig 0'53 krajezárért ajánja 
fel. Közvilágításra egy millió három- 
százezer óra ingyen fogyasztást ajánl. — 

agán fogyasztásra köbméterenként 10 
krajezárért adná a légszeszt, ipari czé­
lokra hét krajezárért. A villamos vilá­
gítást magán fogyasztásra hektó vatt 
óránként 3'4 krajezárért, ipari célokra 
P7 krajezárért, közvilágításra pedig 
amper óránként 0 65 krajezárért 
ajánlja fel.

Az Ausburgi légszeszgyár részvénytársaság
Az Ausburgi légszeszgyár rész­

vénytársaság mely Debreczent ma vi­
lágítással ellátja a következő ajánla­
tot tette :

Kövvilágitásra a légszeszért pil­
langó égövei óránként 0‘8 krajcárt, 
Auer égővel 0 59 krajezárt kér. Közvi­
lágításra ezenkívül ötszázezer óra ingye­
nes fogyasztást ajánl fel.

A légszeszt magánfogyasztásra 
köbméterenként tizenkét krajezárért, 
ipari czélra nyo.cz krajezárért hajlandó 
számítani.

A villamos világítást magánfo­
gyasztásra hektó vatt óránként 36 
krajezárért, ipari czélra 2 krajezárért, 
ipari czélra 2 krajezárért, mig a köz­
világításra 07 krajezárért, hajlandó 
számítani; ez utóbbit amper óránként

Balogh Mihály ajánlata.
Balogh Mihály nyugalmazott fő­

mérnök ajánlatának célja, — mint be­
adványában irja — hogy a légszesz 
világítás a város által házilag legalább 
egy évig oly módon kezeltessék, hogy 
a városnak ezen kezelésből hátránya 
ne szármázhassák. Ajánlattevő ennél­
fogva kötelezi magát, hogy a világí­
tásból, esetleg előálló deficitet sajátjá­
ból fedezi és egy év multáxal, ha a 
város a kezelést magára nézve nem 
tartaná előnyösnek, a gyárat átveszi 
és helybeli egyénekkel rász vény társa­
ságot alakit. Célja, hogy igy ezen vál­
lalat jövedelme — ha a város a keze­
lést magára nézve nem tartaná előnyös

a városban maradjon.
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Ilyen feltétellel tett ajánlat sze­
rint egy óiai pillangó égő világítást 
közcélra 0'75 krajcárért, nagyobb Auer 
égőkkel főbb utcákra 0'625 krájcárért 
kisebb Auor égőkkel (30—35 gyertya 
fény) 0’35 krajcárért számit fel köb­
méterenként. Közcélú világításra egy 
millió ingyenes égési órát ajánl fel.

Magánfogyasztásnál a légszeszt 
köbméterenként 12 krajcárért, ipari 
célokra 8 krajcárért ajánlja fel.

Villamos áram hektovat óránként 
magánvilágitásra 375 krajcár, ipari 
célokra 2 krajc írére éz közvilágítási 
célra 0 65 krajcárért ajánlja fei. Ez 
utóbbit amper óránként.

A fentiekben elsorolt ajánlatok 
tárgyalását már a kczelnapokban meg­
kezdik.

5.

ÚJDONSÁGOK.
Tisztelettel értesítjük lapunk 

olvasó közönségét, hogy a „Debreceni 
Újság“ szerkesztőségét és kiadóhivatalát 
főtér, Biederman palotába (Piacz-utcza) 
hejeztiik át.

* Istentiszteletek az izr. tem­
plomban. A Deák Ferencz utczai izi 
templomban az Istentiszteletek to­
vábbi rendelkezésig a következő 
sorrendben tartatnak : Péntek este 
fél 7 órakor. Szombaton reggel 
órakor. Vasárnap (Szelochoth) hajnali 
4 órakor. Többi napokon (Szelocl)ot.h' 
hajnali 5 órakor.

* Ügyvédi képviselet közigazgatási 
ügyekben. A budapesti ügyvédi kamara 
panaszos felterjesztést intézett a bel­
ügyminiszterhez amiatt, hogy a köz- 
igazgatási hatóságok olyan ügyekben, 
hol a félnek törvényszerű meghatalma 
zással igazolt ügyvéd képviselője van 
igen gyakran határozataikat az ügy­
véd megkerülésével: közvetlenül a fél­
nek kézbesittetik, a mi az ügyvédre 
nézve nemcsak bosszantó, hanem sok­
szor anyagi károsodással is jár. — A 
belügyminiszter ma körrendeletben 
figyelmeztette erre a szabálytalanságra 
a törvényhatóságokat s egyúttal jelen 
tést vár arról, vajon hol, mely ható­
ságoknál divatozik ez a rósz szokás, 
végül pedig kikéri a miniszter a tör­
vényhatóságok véleményét a szabály­
talan eljárás megszüntetése tárgyában 
teendő intézkedések felől.

* Leforrázott házaspár A házi cse 
tepaté egy erős formájának komoly kö 
vetkezmónyei lettek. Mert abban már 
nincs rendkívüli, hogy a szerető férj 
nehány findzsát vág a felesége fejéhez 
a mire az a levesestálak szilárdságé 
ról szerez magának a férje hátának 
közbejöttével meggyőződést. Hanem 
ezúttal komolyabb esetet ir tudósítónk 
K. N. földesgazda az utóbbi időben a 
bornak adta mayát; már vagyonának 
nagy részét elvesztette az italon. A na 
pókban is becsipve tött haza, a hol ép 
nagy mosás volt. Újra összepörleked 
tek s a czivódás tetőpontján az asz-

szony fölkapta a forró sziksós vízzel 
telt üstöt s annak tartalmát a férje 
arczába öntötte. A leforrázott férj a 
borzasztó fájdalom daczára fazekat ka­
pott föl, azt az üstbe merte s ő is le­
öntötte a feleségét. — Most mind 
a ketten súlyos betegen feküsznelc.

* A papa tudománya. A papa (fiacskájá­
hoz, akinek segített a feladata elkészítésiben) 
Nos. mit mondott a tanító a fordításhoz ?

A kis diák ; Azt mondta, hogy nap-öl- 
napra nagyobb szamár leszek:

* Petöfi-dalkör ülése. Ma délután 
6 órakor a Petőfi-dalkör saját helyisé­
gében választmányi ülést tart, melyre 
ezúton is figyelmeztetnek a tagok. Ez 
alkalommal fogják tárgyalás alá venni 
a temetéseken való részvételekről szóló 
indítványt és a zászló rendelési ügyét.

* Öngyilkossági kísérlet. Kun Dá­
niel többszörös apró lopás miatt a ren 
dőrség elé került, amely arra ítélte 
az enyveskezü férfiút, hogy többé Deb 
re: zenbe nem teheti be a lábát. De 
Kun nem tudott elmenni és szörnyen 
bízott benne, hogy a rendőrök nem is 
mernek reá. Bolyongása közben mégis 
egy rendőr megismerte és elcsípte. — 
Mint a ki a tilalmat megszegte, a ka - 
pitúny elé állították. Kun annyira félt 
a büntetéstől, hogy a harmadik kerü­
leti kapitányságnál közvetlenül a ki­
hallgatás előtt kétségbeesett lépésre 
szánta cl magát. Odarohant a nyitott 
ablakhoz, hogy kivesse magát az ut 
szára. Szándékát azonban gyorsan ész 
revették s bár az öngyilkosjelölt fél­
testtel az emeleti ablakból már 1 ünn 
csüngött, egy rendőr megkapta és 
visszavonszolta a terembe. Kun aztán 
maga is belátta, hogy a két napi áris 
tómért, amelyet a nyakába sóztak kár 
lett volna egy életet elpuszti 
tani.

* Esküvök. Tegnap két házasság 
kötés történt Debreczenben. Házassá­
got kötöttek : Pocsaly András föld mi 
vés, Csőke Juliánával. Novák Béla 
Gyula papirkereskedő Biró Etellel.

Augusztusi tél. A rendkívüli for­
róság után, a mi augusztus első nap­
áiban uralkodott, most ugyancsak a 
,ulsó végletekbe csapott az idő. Olyan 
lidegek járnak, hogy kivált reggelen 
íént, felöltő nélkül nem lehet az ut 
cán járni. A megye több községéből 
pedig fagyot is jelentenek, a mi min­
denesetre elég érdekes újság augusz- 
usban.

* Rejtélyes idegen. A polgármes­
ter Batthányi utczai házának udvarán
egnap este 10 óra körül a házmester 

egy idegen térfit vett észre a ki az 
udvar egyik sarkában meghúzódva vá 
rakozott. A házmester a nem épen úri 
íinézésü embert igazolásra, majd távo­
zásra kérte fel. Az idegen szóba sem 
állott a házmesterrel. A házmesterrel! 
dőrt hívott, a ki a rejtélyes idégent 
nagy nehezen a központi rendőrség 
elé vitte. Pokol Harangi Géza szoba
festőnek nevezte magát de előadása oly1 meg.

zavart volt hogy a rendőrség jónak 
találta a gyanús viselkedésű alakot 
letartóztatni.

* Tolvaj kocsis. Nagy József gaz­
dálkodó kocsisa Nagy Mihály tegnap 
este a kapufélfától sem véve búcsút 
könyv hátrahagyásával megugrott. — 
Gazdája a Nagy-hegyesi pusztán ta­
lálgatta — hova lett kocsisa. Nagy 
Mihály pedig Debrecenben már üzle­
tet is akart kötni Glück Hermann csó­
kással. Egy cifra szűrt kínált neki 3 
írtért. Az ócskás gyanúsnak találta a 
szűrt Nagy Mihályt egy rendőrrel a 
központra kisértette. A kóbor kocsis 
azonban nem tudta magát igazolni, 
Gazdája pedig Nagy-Hegyesen lakik 
igy a további intézkedésig lezárták.

* Eljegyzés. Békési Lajos elje­
gyezte Janovicky Juhánnát.

Iskolai belratások az ev. egyház 
elemi iskolájánál. Tisztelettel értesítjük 
a szülőket, s a tisztelt közönséget, — 
hogy ág. hi tv. ev. egyházunk elemi 
iskolájában a beiratások az 1899—1900. 
iskolai évre folyó évi szeptember hő 
1. 2. 4. napján d. e. 9—12 ig d. u. 
3—5 ig az iskola helyiségében történ­
nek. Azon gyermeke.., akik az első 
osztályba jelentkeznek, tartoznak elő­
mutatni himlőoltási bizonyítványukat. 
Egyúttal figyelmeztetjük a szülőket, 
hogy a félévi tandíj behatáskor fize­
tendő. — Az iskolai év ünnepélyes 
megnyitása f. é. szeptembor hó 5 én 
reggel fog megtartatni. Debreceu 1899 
aug. hó 24 én. Az iskolaszék.

* Párbaj egy bélyegző miatt. Pár­
bajnak lett az okozója egy bélyegző, 
a melyet a marhapasszusok kiállításá­
nál használnak, a mikor az állatokat 
a vásárra hajtják. A bélyegzőt, e me­
lyen ez áll;

Ez az állat egészséges-!

a napokban egy tréfás ur, a l.inek 
jobb dolga nem akadt, magával vitte 
és a vendéglőben rányomta a szom­
széd vendég ujdonat uj cilinderének 
selyem-bélésére. A cilinder véletlenül 
leesett a szögről és a pincérek öten 
ugrottak a felemelésére. A bélyegző 
nyoma feltűnt az egyiknek, elovasta 
rajta az írást és mindjárt sorba, muto­
gatta több pincértársainak. Egyszerre óri 
ási hahota reszkedtctle meg a vendéglőt.
A pinezérek öten fogták és nézték a 
czilindart. A vendegek is figyelmesek 
lettek a kaczagásra és néhány perez 
alatt az egész vendéglő odaállt a ka- 
czagó piuczórekhez nevetni

Ez az állat egészséges ;
Hajtható a vásárra !

ismételték egyre. A czilinder tulajd o 
nos észrevévén, hogy micsoda tréfának 
ott az áldozata, szomszédját, a kire a 

gyanúja irányult, mindjárt kérdőre 
vonta, a melyb íl aztán szóváltás és 
ovagias ügy keletkezett. — A pár­

bajban szerencsére egyik sem sérült
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* Megakadályozott párviadal. Boho 
zatba való az a kis párbajhistória, — 
mely beszéd tárgyát képezi már na­
pok óta a kávéházakban. Két egészen 
ifjú embernek valahogy ügye támadt, 
melyet, a lovagias útra tereltek. Ősz- 
szeültek a rettenetes segédek, s úgy 
találták, hogy ezt az affért csak súlyos 
feltételek mellett elintézni. S hogy za­
vartalanul mehessen végbe a duellum, 
egy közeli helyiséget tűztek ki annak 
helyéül. A feleket szembeállították 
már, de egy subás alak jelent meg 
a terem ajtajában.

— Kit keres itt, mit keres itt, 
rive.lt rá villogó karddal jobb kezében 

a vezető segéd.
Ám az alkalmatlan vendéggel nem 

lehetett olyan kurtán elbánni, bivata 
los személy volt az a falusi bakter. — 
Belenyugodtak, hogy a két becsületet 
később fogják összefolfozni, s két nap 
múlva ismét megjelentek ugyanazon a 
helyen. Ekkor viszont a rendőrök aka­
dályozták meg a vérengzést. A fele­
ket, s a segédeket annyira Kimerítette 
ez a sok kudarc, hogy letettek a fegy­
verrel való elintézéséről, s kibékültek.
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TÁV1BATCE.
Véres családi dráma,

Budapest, (Debreceni Újság ered. 
táv.) a Murányr utcában ma véres esa 
ládi dráma történt. A Stefánia szál 
loda tulajdonosa, aki csak egy hónapja 
nősült, revolverből kétszer a feleségére 
lőtt, kétszer pedig a saját szájába. Az 
vilié a véres teVre, hogy a felesége 
nem szerette. A fiatal asszony csak a 
karján sebesült meg, a férj pedig, aki 
kórházba szállítottak, haldoklik.

A pestis
Búris, aug. 24. (A Debreczeni 

Újság eiedeli távirata.) A Havas-ügy 
nökségnek jelentik Oportóból : A vá­
rosban terjed a pestis, de a betegség 
ség künnj ü természetű. Tegnapelőtt 
két újabb megbetegedés és egy halál­
eset fordult elő. Tegnap éjjel megint 
köt megbetegedést konstatáltak Hep- 
penez orosz orvos idejön a betegek 
kezelésére. A kereskedő-egyesület meg 
kérte Koch tanárt, hogy a betegség 
tanulmányozására Oportóba jöjjön.

A német alföldi zavargások.
nurersum, aug. 24 (A Debreczeni 

líjság eredeti távirata.) Ma este még 
ka'or.íű őrjáratok ez,irkáinak a város- 
bún, d° Úgy látszik, újabb rendzavaré 
soktól nem tartanak.

A grasslitzi zavargások áldozatai.
Pniffa, aug. 24. (A Debreczeni 

1 >sáK e™de1i távirata.) Maurig hely- 
tartóság' tanácsosnak Grasslilzból kiil

dott jelentése szerint tegnap a lakos- ban élő újpesti kereskedő neje, Som- 
ság nagy részvéte melleit teljesen merberg Adolfné született Czigler 
csöndben eltemet.ék az e hó 20 án Berta újszülött leánjgyermekét hallal 
megolt három embert. A hely tartósági lan kegyetlenséggel gyilkolta m»* A 
tanácsos e,6„ Jen kmeiezb Ígéret eile- ideien beUia !z ‘L p„L
nére Verlauf dr. és Hofer képviseld tyot kendébe csavarta, aztán egy fa- 
a síroknál rövid beszédet mondtak. zékba gjümCszölte, a melyet jél le-

Török dolgok. I kötött.
Konstantinápoly, augusztus 24. (A I mikor gaz munkájával elké-

Debreczeni Újság erédeti távirata.) Egy szült> kiment a lőpormalím dűlőre s a 
rrádé elrendeli a hónapok óta raktáron féle korcsma közelében a fazekat
végiét TÍTlm d mb“el ^ “ d°b'a-
sét. Ez az intézkedés újabb Izállitáso-' A d bune harcarosan ^derült. Az
kát tesz lehetővé.

Az osztálysorsjáték
Budapest, (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) m osztáJysorsjáték 
mai húzásánál a 100.000 koronás fő­
nyereményt, a 65589 számú sorsjegy | , -------
nyerte, mely sorsjegyet a „Budapesti a rendőrségre 
iakarékpénztár és Országos Zálogköl-1 A lelket 
csőn részvénytársaság osztálysorsjáték 
inz!r,zLa Ándrássy-ut 5. szám adta el.
100.000 koronát nyert 64589 — 30.000 
koronát nyert 2347 — 15.000 koronát 
nyert 121. — 10.000 koronát nyert

emberbőrbe bujt állat nem is sejtette, 
hogy rémes munkájának szemtanúja 
van, a ki figyelemmel kis éri. Alig vé­
gezte el szörnyű munkáját, hirtelen 
előtte termett Petruska István 125. ez. 
mezőőr s felszólította, hogy kövesse őt

lelketlen asszony egész valójá­
ban összerezzent s néhány perczig, 
mint valami szobor, öntudatlanul s 
mozdulatlanul állott egy helyben, 
mintha lábai a földhöz lettek volna

44388im!!6' i7ft959Xl° k0or°®át nyertek cövekelve. A mikor magához tért meg
4438 11338 14822. — 2.000 koronát 
nyertek 2568 1741 53772. — 1 000 
soronát nyertek: 26002 37028 42297 
55170 61526. 500 koronát nyertek 
7234 7866 10237 11590 13302 14342 
15413 15514 17286 28452 30923 47443

lepetéséből, könyörgésre i'cgia a dol­
got s arra kérte a mezőőrt, hogy bo- 

szabadon, jutalmul nagyobb 
pénzösszeget ígért a mezőőrnek. — A 
becsületes őr erélyes hangen utasi-II Ä 62684 S SS 11*= - Ä'

89351 90118 94269 97611 97779 97839 1et,e az asszonyf> h°gy kövesse. Elő-
I {.rnr* QrvrVrvVinrv n To r r, 1» «-x 4 1_ *99163.

A többi kihúzott számok 200 ko­
ronát nyertek.

Három kétfejű sassal kevesebb

szőr azonban a fazekat halászta ki a 
vízből de az ártatlan kis gyermekből 
már ekkor elszállt a lélek ; a kis po­
rc ngy halott volt.

Budapest, (A Debreczeni Újság I ... A TP“""1*“ k»Pitó“y^ghoz 
eredeti távirata.) A Károly-kaszárnya Vltte a lelketlen asszonyt a mezőőr, a 
átalakitássával megbízott müvezetőseg hoí nyomban megindították a vizsgá- 
feihivott egy szobrászt, tegyen ajénla- latot, de eddig eredménytelenül.
homlokzata oromzatán ^lévl^három A asszonyt’ a ki bete^> rö§tün a 
kétfejű sas helyett a főváros címerét Kukus-kórházba szállították. Ki is hal 
mennyi költségért vállalja el. Az aján galták már, de minden felvilágosítást 
lat megtétetvén, a tanács azt mai ülé megtagadott. A rei.dőrség azt hiszi
aznaebárom8“„saonnfí Ä“®.“"'™ Iho" “ette rejtélyes iigygjel áll a gyér

mekgyilkosság kapcsolatban. Mert más 
kép el sem hihető, hogy egy jómódban

az a három sas onnan el fog tűnni.

Budapesti tőzsde.
Budapest, (A Debreczeni Újság

eredeti távirata.) Búza okt. 8 34. Buzi 
ápr 8 66. lenged 470. Uj tengeri 
4 86. Rozs 6'62. Zab 6 27.

Egy anya rémtette.
Fővárosi tudósitónktól. — 

Budapest, aug. 24.

élő, ép eszü asszony ily bűnre vete­
medne.

Minden körülmény arra vall, hogy 
az asszonynak oka volt a kisgyerme­
ket láb alul eltem i, de hogy mi volt 
az ok, azt a szigorú vizsgálat majd 
kideríteni.

E
Felette rejtélyes gyermekgyiikos-

sagi eset foglalkoztatja most a fővá­
rosi rendőrséget 1 I fSY natai lövárosi tanítónő szerencsét-g - gy meglehetős mod I lenségc tartja izgalomban a lakosságot

A Balaton áldozata. Almádiban
egy fiatal fővárosi tanítónő szerencsét-
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Gött Ilona fővárosi tanítónő fürdés köz- 
bnn a Balaton hullámaiban 1 alte ha­
lálát. A szerencsétlen teremtés minden 
nap messze beúszott a tóba s bár több 
szőr figyelmeztették, hogy kirándulá­
sain veszedelem érheti, Szent-ísíván 
napján délelőtt megint messze elúszott., 
a parttól és nem tért többé vissza. — 
Eltűnését es ik délben vették észre, a 
mikor hozzátartozói hiába várták haza. 
A fürdő kabinban megtalálták ruháit. 
Most keresik holttestét.

— Mi lelte kedves mama, hogy 
olyan sáp pad t és olyan izgatott ?

Botoriné szólani akart, de nem 
tudott. Megölelte leányát, a nyakába 
borult és zokogásba tört ki.

— De mama, az égre beszéljen 
hát rm történt.

— A férjed . . . Tarnay . . .
— Mi van vele ?
— Kijelentette nyíltan előttem 

és apád előtt, hogy háztartási költsége 
nem bir meg olyan terhet, amilyet én 
és apád itt tartózkodásunkkal szerzünk 
neki.

— Nos ?
Elő ember a sírban. Megrázó tra­

gédiáról értesít bennünket temesvári
tudósítónk. — Az odavaló temetőben ™ ,, , , . .. , . .
nagy közönség gyülekezett egy nyitott C.., .. -j • bennünket, hogy lehe-
sir körül: Todoreszku Miklós háztulai- | tól0^ rövid idd alatt keressünk más 
donos huszonötesztendős fiát temették jtan.v': ;anna^ leányaink, ve-
A pap beszentelte a halottat s a gyá igy,uk lgc:nyb8 azok szívességét is. Elóg 
szoló apa kónyezve nézte a virágos j volt B!klAeha?yi- 
koporsót. Egyszerre táviratot hoznak I 77./' ' , ,, T, ,
Todoreszkunak, alig hogy belepillan- Át , Bonánr
tott, eszméletlenül bukott a három mé-: E?va, menJun^ * Tildához ? Hiszen a 
tér mélységű sírba. A távirat újabb föhadnagy nagy igényei es szörako- 
gyászt jelentet; : másik fiának, Todo- i?^s.1 v^jgya.1 n?e ett meg Tíldát is alig 
reszku Péter hadnagynak a halálát. A |/'Ja.e.a!'íaül > u"yan bo&y venne ^ 
közönség rémülten futott el, mert a Iöennuaktí/ , , . , ...
megrázó jelenet valóságos pánikot kel-1, , !,e, ezen ketségbeastól
tett. Csak nehezen tudták a szegény kefe3 mamuskám? Hat ott van ap a. 
öreg embert kihúzni a sírból. Most: ^'t sopankodol te. Hadd fájjon a
élet-halál között betegen fekszik. -gondtol az ő feje.

j — Ilonái Ilona! Hogyan beszél-
Az apagyilkos O Kanizsán, mint . hetsz igy ? Apád nyugdijaztatta magát 

onnan írják, Bata József földművelő a's abból a hatszáz forintból legfellebb 
minap meggyilkolta édesapját. Az öreg ; lakásra telne pénz. 
gabonát adott el egy ottani kereskedő- j — De mamuskám, a papa még 
nek ős mikor az érte járó összeget fel jelég életerős ember ahhoz, hogy mel- 
akarta venni, a kereskedő kijelentette,í lékfoglalkozással másik hatszáz forin- 
hogy fia már a múlt évben előre fel j tot is keressen.
vette a pénzt az ezen évben szállítandó • — Ugyan Ilona hát elkívánnád
gabonáért. Az öreg dühösen ment haza ! tőle, hogy újra dolgozzék ? Hát nem
s jót leszidta fiát is menyét is, meg a 
saját feleségét is. A szóváltás hevében 
az öreg valamit hozzávágott fia fejé­
hez, ki erre annyira dühbe jött, hogy 
késsel támadott apjára, először fejbe 
szúrta, majd az életlen késsel addig 
nyiszálta nyakát, mig a feje levált a 
törzsről. A gyilkos felesége, meg édes 
anyja szó nélkül nézte e jelenetet, sőt 
később az öreget a vértől is megtisz­
tították, zsebébe pálinkát meg egy 
bicskát tettek, hogy a hatóságot félre 
vezessék. A csendőrök később az 
egész családot letartóztatták.

eleget dolgozott már életében és min­
dig csak ti értetek. Azután a kényel­
met is megszokta már annyira, hogy 
bizony neki sehogy sem menne a 
munka.

— Jó, de kedves mama azt sem 
kívánhatjátok a férjemtől, hogy ő 
tartsa el az egész családot.

— O megteheti, módjában van. 
Te rábírhatod.

— Egyszer már rá bírtam. Ak­
kor erősen fogadkoztatok, hogy lejjebb 
szállítjátok igényeiteket. Nem tettétek 
Jól tudom, hogy most már hiába te­
szek kísérletet. Megpróbálhatom. De 
biztositlak, hogy nem várok tőle sem­
mi eredményt.

A Botori leányok,
— Társadalmi regény. —

39. Folytatás.

Kevéssel Tilda távozása ntán Bo 
tori né rontott be az Ilona szobájába. 
Olyan sápadt volt s olyan idegesen vi 
selkedett, hogy ez feltűnt Ilonának 
és ietett kérdéseivel körülfogni az 
édes anyját.

— Oh tedd meg aranyos, édes 
Ilonkám, ügy szeret az az ember té­
ged, hogy ezt a kérésedet sem fogja 
megtagadni.

XII.
Ilona ígéretét be is váltatta. Bár 

milyen megerőltetésébe került is, meg 
kísérlett minden módot, de siker, ered 
meny nélkül. Tarnay Gerő elhatározá­
sában hajthatlan maradt. Kimondta a 
határozatot és gyors megvalósítását is 
sürgette. Engedményt Ilona közbelépő 
sére csak annyiban tett, hogy a Bo­
tori gyerekek neveltetését magára vál­
lalta, de Botovinak és a nejének menni 
kellett. J

7.

1 Nehéz szívvel váltak meg ugyan 
a gondtalan élettől, de megkellett vál- 
niok. Botori szerényebb lakást vett ki 
ős szűkre szabott igények mellett éltek 
egy darabig. De Botori egykedvű, fzó- 
talan, később bánatos lett és rövid id& 
múlva ágyba került. A betegséget sem 
sokáig bírta és kevéssel azután örök­
álom ült szemeire.

Mikor Botorit elhantolták, Ilona 
újra kísérletet tett, hogy férjét arra 
bírja, hogy özvegy édes anyját a kas­
télyba fogadja.

— Most még kevésbbé édes Ilo­
nám 1 szólt Tarnay — ezzel a kére­
lemmel no is zaklass, jobb ha hagyod, 
mindég fájdalmas húrokat pengetsz 
vele a szivemben. Te tudod, hogy én 
szilárd elhatározásu ember vagyok a 
o!határozásaimtól engem eltéríteni még 
neked sem lehet.

Bntoriné tehát gondterhes napek 
elé nézhetett, különösen akkor, midőn 
megtudta, hogy férje után oly cse­
kély nyugdijat kap, amelyből még 
szerény igények mellett is alig lehet 
megélni. Sokat sirt, tépelődött, gon­
dolkozott rajta hogy mit tegyen, mig 
végre arra az elhatározásra bírta ma­
gát, hogy másik leányához Tildához 
fordul.

Hej h ha tudta volna az ered­
ményt, dehogy tette volna meg őzt a 
kísérletet. Uj sebet ütöttek a szivén 
fájót, vérzőt . . . Vaday Kálmán fő­
hadnagy ur dühösen utasította el.

— Nem elég teher nekem, hogy 
a leányáról kell gondoskodni; nem 
elég szívesség tőlem, hogy leányukat 
kivettem a kezük alól, feleségemmé 
tettem s megmentettem magukat a to­
vábbi gondoktól, most még ráadásul 
nyakamba vegyek egy anyóst, tűrjem 
el tétlenségét, szeszélyeit s a mellett 
hogy én keresem a kenyeret a háznál, 
még a beavatkozásai előtt is tisztelet­
tel meghajoljak ? Olyan nincs ! Elég 
teher van én rajtam, — ezzel növelni 
csepp kedvem sincs.

Botorinenak csahogy a szive nem 
szakadt bele . . . Most már egészen 
egyedül állott . . . Mit tegyen ? Hová 
forduljon ? . . . Hiszen van egy kis 
igazsága Vadaynak és Tavnaynak is, 
de hát itt egészen más szemüvegen 
keresztül kellene vizsgálni a helyzetet. 
Könyörület kellene hozzá I Ez pedig 
úgy látszik nem fakad egyik vejének 
a szivében sem.

Legnehezebb helyzetében, mikor 
már mindenki elhagyta támadt az a 
gondolata, hogy még egy utólsó kísér­
letet tesz. Az ő megtagadott, elhagyott 
bányához, Eveimhez „fordul.

— Igen, igen ! 0 édes jó gyer­
mekem volt. Nsmes szívvel viseltetett 
hozzám. Tévedésemért meg fog ne­
kem bocsátani és nem , tagadja meg 
tőlem a szeretetét , . Oh „igen . . .
Evelin nagyon jó gyermek 1 O szeret, 
nagyon szeret engem.

— Folyt. köv. —
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Ti

-fi apIzÓ/ köző,<í 10 szöi£ rriir|den apró hirdetés 2C krajcár, azontúl min-
den szóéit 2 kr. í zctendő. Az apióhirdetések dija előre fizetendő Címmel ellátott hndetés után 30 k, bélyegilleték is jár. - Vidékről is igen k^lmes“u beS

ln k H.pí0 h,ldeJélel<,Pc,s1a u1alv?nynyal ; a posta utalvány szelvényére is köny- 
nyen eltér az apró hirdetés szövege. — Csak oly levelekre válaszolunk, melyekre a 
válaszra szükséges levélbélyeg, vagy levelező lapot beküldik. - Felvilágosítás ingyen

ad a kiadóhivatal.

A ki
állást keres, vagy állást ád, ve­

gye igénybe a

DEBRECEN ÚJSÁG
apró hirdetések rovatát,

a Ki
birtokot akar venni vagy eladni,

a ki
üzletét akarja értékesíteni vagy 

venni,
a ki

lakást keres és bérbeadni óhajt,
a ki

házasságot akar kötni,
a ki

bilit kot akar bérelni, vagy bé- 
beadni,
a ki

kölcsönt keres vagy ád,
a ki

valamely vállalkozáshoz társat 
keres,
a ki

szabadalmat akar

Csók utczán négy szoba, 
elő szcba konyha, kamara és 
pincze, bál mely órában kiadó, 
Czim a kiadóhivatalban.

■A lőpiacon Hungáriával 
szemben, egy kényelmes 3 szo­
bából mellékhelyiségekből álló 
emeleti lakás, továbbá, irodának 
alkalmas két szobából álló eme­
leti és egy szobából álló földszinti 
helyiség azonnal kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban.

Elénk utczában egy ház, jó 
forgalmú fűszer üzlettel (esetleg 
az üzlet bérbe is kiadó) vágóhíd 
közelében, fél nyilas föld tanyá­
val ; nagy cserén egy kaszálló 
tanyával eladók. Czim a kiadó 
hivatalban.

EŐ téren, Tisza palotával 
szemben egy bolthelyiség és két 
szobás lakás november 1-től ; 
ugyanott szép udvari emeleti la­
kás azonnal kiadó. Czim a kia­
dóhivatalban.

Battyányi-utczán, bútoro­
zott szoba teljes ellátással kiadó, 
ugyanott tanulókat is teljes ellá­
tásra elfogadok. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Homok utcza elején jó vizű 
kuttal szemben, íüszer, hentes 
üzletnek vagy korcsmának jó 
forgalmú hely, nagy telekkel bíró 
ház olcsón eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Müncheni templomot és kör 
nyékét ábrázoló 1G0 cm. magas 
és 80 cm. szé'es olaj festmény 
kép egy hírneves festő művész 
alkotása eladó. Czim a kiadó 
hivatalban.

Eladó egy házhoz szállító 
petróleum üzlet, teljesen felsze­
relve jutányos árban. Hol ? meg. 
mondja e lap kiadóhivatala.

. Eladó kertészeti telep és 
értékesíteni, j szőlőkért Ií'.jO négyszögöl terü- 

vagy venni, . letü kert kitűnő kertészeti be­
vegye igénybe a j rendezéssel 4 üveg házzal. 2000

Debreczeni Újság“ apró hirde- ^rb. rózsafával és szőlő teleppel 
tósek rovatát. j eladó. Cim a kiadóhivatalban.

A ..Debreceni Újság“ apró hir­
detései biztosan célra vezetnek.

Teljes ellátást keresnek
emberek. Cim a kiadóhivatalban.

Szent-Anna utczán egy urh 
nőnél kitűnő házi koszt abono 
mába kapható : ugyanott egy ud­
vari és egy utczai csinos butoro 
zott szoba azonnal kiadó. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

, Iroda helyiségnek vagy gar- 
—j! 9on lakásnak használható 2 eset- 

natai; ]Gg 3 szobából, előszobából álló

Egy jó forgalmú fodrász 
üzlet jutányos áron elutazás miatt 
tzonnal eladó. Czim a kiadóhi­
vatalban.

Több métermázsa pako~ 
lásra alkalmas kemény és puha 
papir eladó. Czim a kiadóhi­
vatalban.

KLitünő jó fejős tehenek 
eladók. Hol ? megmondja a kiadó 
hivatal.

helyiség azonnal, vagy f. évi no­
vember 1-től kiadó. Hol ? meg­
tudható a kiadóhivatalban.

Megfelelő kamattal 50 frt. 
kölcsönt keresek — öt frt havi 
törlesztéssel. Czimem a kiadó- 
hivatalban.

Egy jó családból való fiú 
órás üzletbe tanulónak felvétetik. 
Czim a kiadó hivatatban.

Első rangú biztosító inté> 
fe.’ mely fiú és leány gyerme­
kek biztosítását kultiválja Hajdú 
és Szabolcs vármegyében főügv 
nők öt keres. Czim a kiadóhiva 
talban.

Debrecen, 1890. nyomatott Kutast Imre kő-és köuyv^^dá^
3 r-^ £-1 v£u.<£, \3u-----r Vr-L-I-rr

ában.


